

海口火山自行车文化节开幕

省内外2000多名骑友参加 总奖金25万元

本报海口1月20日讯（记者王黎刚）第三届海口火山自行车文化节今天在海口火山口景区开幕，吸引了省内外2000余名骑行爱好者参加。

20万元奖金吸引众多本土骑手

本次赛事设置了公路女子组、公路男子组、山地女子组、山地男子组计时赛。今年赛事的总奖金25万元，其中海南本地选手奖金20万元，省外选手奖金5万元。为公平竞赛，组委会今年还邀请了国内知名的裁判团队为本次比赛进行裁判。与往届不同，今年的公路赛道和山地赛道都有变化，前两届的山地赛道是在美社村火山地貌区域穿行，今年把这段赛道水泥化作为公路赛道使用，增加选手们骑行的趣味性。

今年的山地赛道，选择了一条全新的赛道，从美社村到春藏村，赛道随处可见火山石堆砌的围墙，具有浓厚的火山地质风貌。在难度方面，今年的公路赛道有坡度，路面相对较窄，对选手的挑战性增大。山地赛道对于全国的选手来说是非常新颖的赛道，增加了上坡和转弯，难度略有增加。

海南本土骑行高手、前两届的女



20日，第三届海口火山自行车文化节在海口火山口景区开幕，吸引了省内外2000余名骑行爱好者参加。图为选手在骑行中。

助推“体育+旅游”融合发展

与往年一样，今年也在火山口地区举办乡村集市和美食节。主办方邀请秀英各地的土特产商家在文化节上进行展销，在突出火山美食特色的同时，还有来自全省各地及岛内外的30

多家美食商家参展。美食节从1月19日开始，到21日结束，为参赛选手与游客、市民提供舌尖上的盛宴。

海口市人民政府相关负责人表示，海口的气候优势、区位优势，非常适合“体育+旅游”产业融合发展，体育旅游将对海口市小镇产业的全面发展升级提供多赢选择。这几年，海口

市委、市政府大力推进体育+旅游运动，举办了一系列群众性体育+旅游健身活动。自行车运动是一项低碳环保的健身运动，是百姓最喜爱的运动之一。海口气候舒适宜人，生态环境一流，城市绿化覆盖率达43.5%，空气质量常年位居全国重点区域和74个城市之首，非常适合举办自行车比赛

等室外有氧运动。海口在推进“体育+旅游”融合发展时，已将景区、景点、美丽乡村等通过骑行慢道等连接起来，增加体育健身设施，推进以健康为目的的全域体育旅游。目前，海口已建成71个美丽乡村和18个特色风情小镇，当天比赛所在地的火山地区，就有施茶村、冯塘村等美丽古村落。

中国男排超级联赛第十四轮 八一男排文昌主场轻取湖北队

本报文城1月20日电（记者张期望 通讯员王先伟）2017—2018赛季中国男子排球超级联赛第十四轮比赛昨晚在文昌排球馆开打。八一盈冠体育男排主场迎战湖北男排，最终，八一盈冠体育男排3:0轻取湖北男排。

三局比分分别为25:15、25:15、25:19。

本场比赛八一盈冠体育男排的首发阵容为：仲为君和袁党毅担任主攻，杜昊昱和徐静涛出任副攻，毛天一为二传，接应唐川航以及自由人徐朋。湖北队的首发阵容为：涂俊峰和叶勋担任主攻，周行和缪阮彤出任副攻，吴雪阳为二传，接应蔡啸天以及自由人吴桐。

首局，八一队以5:3领先。此后，八一队连续扣球得手，将比分扩大至15:11。最终，八一队以25:15轻松赢得第一局。

第二局，八一队比分一路领先，最终，以25:15赢得本局。

第三局，八一队状态极佳，连续的扣球得手，以20:14领先对手。湖北队被迫请求第二次暂停。调整之后，湖北队防守有所提升，但是发球再次出现失误。凭借一次扣球得手，八一队以25:19稳稳赢得比赛。

赛后，八一盈冠体育男排的徐朋获得本场比赛的MVP。

海口市“迎春杯”足球赛落幕 海南德能队夺冠

本报海口1月20日讯（记者王黎刚）经过32场比赛的争夺，2018年海口市“迎春杯”足球赛暨甲级联赛决赛今天在海口世纪公园足球场落幕。最终，海南德能足球俱乐部队2:1逆转义联队，获得冠军，并赢得了6000元奖金。义联队屈居亚军。这两支球队均取得了参加2019年海口市超級联赛的资格。长流中学队名列季军。

作为一项举办了二十多届的赛事，“迎春杯”足球赛已经成为海口市足球传统体育赛事，获得了社会各界的广泛关注和支持。赛事分小组赛和淘汰赛两个阶段进行，最佳射手奖被海垦联盟队员郑波获得，体育道德风尚奖为海南蓝舰足球俱乐部。

本次比赛吸引了16支由企业单位、业余足球俱乐部组成的球队参赛，在参赛队伍中有由教师职工组成的长流中学队，也有海南蓝舰足球俱乐部、海南潮青会足球队等新面孔。

本次“迎春杯”足球赛的举办对增加海口的足球人口，增强全民健身，积极培育自主品牌足球赛事起到了推动作用。

谢淑薇晋级澳网16强



20日，澳网女子单打第三轮比赛中，中国台北选手谢淑薇以2:0战胜拉德万斯卡，晋级16强。

新华社发

万宁国际冲浪城市发展论坛举行

本报万城1月20日电（记者张期望）今天上午，万宁国际冲浪城市发展论坛在万宁神州半岛举行，本次论坛邀请了来自国内外冲浪领域重要嘉宾及专业人士，围绕冲浪培训、冲浪文化传播、冲浪装备及本土冲浪品牌的发展等议题进行了研讨，为万宁体育+旅游+产业的融合发展建言献策。

万宁市相关负责人表示，举办国内外高水平冲浪赛事依然是万宁发展体育产业、建设特色体育小镇的核心，万宁将继续完善办赛条件和赛场配套

服务设施建设，通过赛事IP（赛事产权及其相关衍生产品）引导流量，加强万宁与国际间的交流，增强万宁体育旅游目的地的吸引力和良性发展，引领万宁市全民健身事业稳步前进，持续推动本地经济增长。

来自西澳大利亚国际冲浪学校代表Thirsk就冲浪救援、冲浪培训等议题提出宝贵建议。他认为，中国冲浪产业拥有广阔的发展前景，在不久的将来在世界顶尖冲浪选手行列中必然会有中国选手，而中国也将成为新的世界冲浪中心。

中国男排超级联赛第十四轮

八一男排文昌主场轻取湖北队

2018年1月21日 星期日

值班主任：满国微 主编：卫小林 美编：孙发强



当评书遇上小剧场

1月20日，由吴荻表演的评书《再说西游》在北京人艺菊隐剧场开演，为观众带来了耳目一新的“评书2.0”剧场体验。图为吴荻在表演。

新华社记者 沈伯韩 摄

H·灯笼椒

喜见观影心理新变化

■ 冯巍

最近，我国电影市场出现了可喜的新变化，主要体现在观众观影心理出现的细微变化上，即越来越多观众喜欢现实题材影片，对接地气、走心暖心和能感动人的电影会持续关注，对于这样的变化，让人感到非常可喜。

这种好苗头从去年5月热映印度电影《摔跤吧！爸爸》时就开始出现了，这部很接地气的现实题材影片，哪怕它是印度的现实，但由于艺术无国界，因此也深得中国影迷喜欢，结果，该片在我国影市大卖，票房高达12.9亿元，创下了印度电影在中国票房历史新高纪录。

同样，国产片《战狼2》去年暑期档上映后持续发热，最终以超56亿元票房，打破了国产电影最高票房纪录，它能登上影史票房冠军，靠的其实也是它既接地气又走心的创作路子，观众都被片中的一腔爱国情感感动了，纷纷为它掏腰包。

贺岁档上映的《芳华》，迄今上映刚过一个月，票房也达到了14亿元，不仅让冯小刚一步迈进“10亿元导演俱乐部”，而且关键的是，它还证明了观众对文艺片并没有“冷落”，只要导演们能拍出能打动人心的好文艺电影，观众就会有很高的观影热情。与此类似，目前正在热映的反映西南联大历史的文艺片《无问西东》，片子拍得很艺术化，关键是它非常走心，也受到观众热捧，上映9天票房就达到3.8亿元，成绩很是亮眼。

放在前几年，观众还处在对大场面、大制作影片感兴趣阶段，文艺片尤其是现实题材影片，就不太受重视。现在好了，观众观影心理变化了，出现热捧现实题材和关注走心影片的新趋势，这正好鼓励电影创作者多多关注现实吗？

中国诗歌万里行走进临高采风创作

本报临城1月20日电（记者梦晓 通讯员王海洪）为继承诗歌国度的文化传统，促进临高县的文化和旅游建设，用诗歌表现临高的自然风光、人文历史与发展变化，今天上午，中国诗歌万里行组委会和临高县委、县政府联合举办“诗意图

国·最美临高”——中国诗歌万里行走进临高采风创作活动。

此次活动邀请了叶延滨、祁人、洪烛、雁西、高旭旺、李犁、周占林、柏常青、张况、简明等全国著名诗人及著名画家刘永革。

中国诗歌万里行走进临高采风

创作活动一行人来到临高县文澜文化公园牌坊街、临高县文化艺术中心、王佐故居及临高角解放公园等地实地参观，与临高县文学界人士进行座谈联谊，围绕“诗意图临高与旅游的新发现”这一主题畅所欲言，提出了许多宝贵的意见和建议。

新华社重庆1月20日电（记者程千懿、刘恩黎）故宫学院（重庆）揭牌暨故宫文化传承活动日前重庆举行。故宫博物院将与重庆市文化委员会和南岸区人民政府合建故宫学院重庆分院、故宫文物南迁纪念馆和紫禁书院，计划2019年春节对外开放。

据重庆市文化委员会相关负责人介绍，故宫学院是由故宫博物院以博物馆办学模式成立的业务培训和教育机构，2013年成立以来，已先后与

重庆将建故宫学院分院

苏州、西安、上海等地合作建立了分院。故宫学院落户重庆后，将以文化遗产保护事业需要为出发点，开展多种形式的培训项目，以传承和弘扬中华优秀传统文化、促进文博事业发展。

故宫博物院院长单霁翔出席活

动时表示，重庆分院的设立将使故宫文化资源通过故宫专家和各项活动融入人们生活中，让收藏在禁宫里的文物和书写在古籍里的文字活起来。

据悉，故宫学院重庆分院将建在

重庆安达森洋行旧址里。安达森洋行由瑞典商人安达森在1890年重庆开埠初期修建，位于长江边，由8栋建筑组成。抗日战争期间，故宫文物被迫南迁，1938年5月运达重庆后分三处保藏，其中一处就是安达森洋行的4个仓库，共存放3694箱文物。

为更好地保护利用历史文物，促进优秀传统文化传承，重庆市对洋行旧址进行修缮，计划2019年春节完成并对社会开放。

新华社记者 辛锐 摄



中国文艺界春节大联欢在京举行

1月20日，由中国文学艺术界联合会主办的“百花迎春——中国文学艺术界2018春节大联欢”在北京国家会议中心举行。大联欢共分“春暖花开”“春风化雨”“春华秋实”“春光无限”四个篇章，文艺界老中青艺术家齐聚一堂，共迎新春。图为张凯丽、江涛、海霞、康辉、喻越越、翟天临（从左到右）在演唱歌曲《百花迎春》。

新华社记者 辛锐 摄

■ 黄晓